



赤壁创新工作举措

共同缔造美好环境与幸福生活

○ 通讯员 宋少琴 昌文

当前,赤壁市正积极按照省委、省政府统一安排部署,大力开展美好环境与幸福生活共同缔造活动试点工作,把此项工作作为推进基层治理体系和治理能力现代化的重要抓手,创新新时代党的群众工作举措,构建共谋共建共管共评共享社会治理新格局。

圆桌会上集思广益

9月5日晚,在赤壁市赤马港街道汪家堡社区印象5号公馆小区内,美好环境与幸福生活共同缔造圆桌会上,业主、业委会主任、物业经理、社区书记等正在热烈交谈。

“小区里小孩多,没有个休闲娱乐场所;打个球太难了,需要到处去找球场,建议修建一个球场。”业委会主任姜兵说。

“小区没有个正儿八经的门面,没有明显进出口,建议做个正规门牌。”珍品物业公司总经理黎琼说。

“作为业主、老党员,非常高兴能参加这次圆桌会,美好环境、幸福生活靠小区每个人创造,创造后的成果由大家共享。过去政府干,群众看,现在群众说,政府闻,一起共建,共同收获。”业主代表陈水林说。

“停车位少了点”……为了把小区建设得更好,大家各抒己见,纷纷发表意见看法。

“我们一定积极配合,全力协助,尽最大努力做好5号公馆小区共同缔造工作。”赤壁市设计集团城乡规划设计院副院长孙华参加圆桌会时表态说。

两日内,该社区金桂小区、火车站小区、天瑞小区等9个小区也召开了共同缔造圆桌会,共128人参加,收集意见建议71条。

“下一步,我们将根据收集到的意见建议,在相关单位的协助下,迅速安排人员逐一落实。”汪家堡社区方幼平书记表示。



下沉小区服务群众

“交通小区环境整治明细表出来了,麻烦您审核签字。”9月6日上午,赤壁市交通运输局公路养护中心党务工作办事员蔡小琼来到汪家堡党群服务中心,向社区书记方幼平交接近期在包保的交通小区内环境整治工作计划。

“交通局包保我们小区,给我们做了不少实事,坏了的地砖给我们换了,硬化了路面,添置了垃圾桶。小区内有大树枯死了,占地不说,也影响美观,交通局组织人员和机械不仅把枯树移走了,还把场地平整了。这些事都是小事,但都是实事。”64岁的门卫大爷陈金寿亲眼目睹了小区的变化。

蔡小琼说:“群众的事无大小,我们都认真对待。做实小事、解决困难、服务好群众就是我们的目标。”

走进交通小区,两面醒目的文化墙让人眼前一亮,路面干净宽敞,垃圾桶有序摆放,车辆整齐停放。

环境整治好了,小区居民看在眼里珍惜在心里落在行动上。垃圾入桶了、停车有序了、爱护花草了、邻里更加和睦了。这家老人生病了,邻居帮忙照料一下;那家小孩没人带,邻居帮忙照看一会。居民共同维护小区美好环境,共享小区发展成果。



凝聚民力和谐邻里

“使用天然气,您一定要注意安全!有什么事跟我反映好不好?”9月6日,赤壁市蒲纺工业园桂花树社区黄荆岭小区“110巡逻队”队长饶友发叮嘱90岁的张德珍老人。

今年73岁的饶友发不仅是黄荆岭小区第三党支部书记、楼栋“益管家”,也是小区里的“110”。每天上午,饶友发和队友一起拿着扩音器,走街串户“播放”公益广告。自小区“110巡逻队”成立以来,他们每天除了巡逻,还会到居民家探视,检查水电煤气等。

“东西坏了,我们也不会修理,只要找他们,他们都会帮忙。邻里跟家人一样,好吃的给你送一点,互相之间照顾得很好。”张德珍说。

“随时随地打电话,不论是晚上白天,什么时候都行,我的电话24小时都开着。”饶友发已从事公益活动20多年。在他的影响和带动下,很多居民自发加入到小区“110巡逻队”,共同参与小区自治。

截至目前,桂花树社区已召开楼栋圆桌会20多场次,收集认领“需求清单”和“微心愿”50多条;组建一支10人的应急“110”队伍,守护一方平安。

美好环境与幸福生活需要人民群众共同参与,从“要我干”变成“我要干”,从“旁观者”到“参与者”,社区治理和谐有序,邻里互助温馨甜蜜,美好环境与幸福生活由人民群众共建共享,形成区域自治共治的良好局面。



湖北日报客户端赤壁频道签约 致力打造县级频道标杆

本报讯 通讯员王莹、李也报道:9月5日,湖北日报客户端赤壁频道合作签约仪式在赤壁市融媒体中心举行。

为进一步加快推进媒体深度融合,更好地利用湖北日报省委机关报主流平台传播好地方声音,湖北日报依托17个市州分社(记者站),启动客户端县市区地方频道试点工作,赤壁市融媒体中心被纳入试点。

据悉,湖北日报客户端赤壁频道在今后运营中将不断强化“四个意识”,壮大主流舆论氛围;坚持开拓创新,打造县级频道标杆;致力精耕细作,传播赤壁好声音。切实肩负起新型主流媒体的政治责任和社会责任,为赤壁高质量发展提供强大的舆论支持。

会上,湖北日报与赤壁市融媒体中心签订了《湖北日报客户端赤壁频道合作协议》。根据协议,湖北日报客户端赤壁频道将于10月1日正式上线。

覆盖182个行政村(社区) 赤壁专设环境监督员

本报讯 通讯员方强报道:“你家养猪的粪便不能直接排入河中,应该先行干燥处理……”9月7日,赤壁市赤马港街道办事处木田村的环境监督员龚建波正在对村民家的养殖粪便乱排提出整改意见。在赤壁市,像龚建波这样的环境监督员有192名。

今年,赤壁市在每个村设立环境监督员,负责辖区范围内生态环境问题和环境风险隐患的发现、排查,及时做好登记并上报赤壁市生态文明建设指挥部办公室,全程监督辖区生态环境问题整改,重点是监督辖区内大气、水、土壤、固废等各类生态环境问题。

目前,赤壁市在182个行政村(社区)推行了这种做法,由赤壁市财政局出资120万元,通过政府购买服务的方式,把村(社区)干部、辅警和村民组织发动起来,加入到环境监督员队伍,实现了由“部门管”到“共同管”的转变。

赤壁市财政局 推进政府采购意向公开

本报讯 通讯员周蜜报道:赤壁市财政局根据《湖北省财政厅关于印发<湖北省政府采购意向公开工作方案>的通知》(鄂财函〔2020〕38号)要求,2021年在省财政厅规定的时间提前半年全面铺开采购意向公开工作,出台了《关于开展政府采购意向公开工作的通知》,指导采购人认真规范发布政府采购信息,明确政府采购意向公开的主体、渠道、范围、内容、依据和时间。

截止到目前,赤壁市共公开采购意向407条,涉及预算金额75.51亿元(含政府债券资金),大大提升了政府采购透明度,切实保障各类市场主体平等参与政府采购活动,从而优化营商环境,提升采购绩效。

下一步,赤壁市财政局将进一步加强督促检查,及时总结推广好的经验和做法,促进政府采购意向公开工作扎实有效进行。

赤壁住房公积金中心 办理基础业务“零跑腿”

本报讯 通讯员周蜜、贺日明报道:“我觉得这个‘手机办’特别好,之前办理提前还款等业务都要去现场,耗时又费力,现在自己在手机上就能一键搞定,方便了很多。”听完讲解后,携程网赤壁客服中心职工高琼感慨道。

9月6日,赤壁市住房公积金中心党员干部到携程网赤壁客服中心开展扩面宣传活动,主动将服务直接延伸到企业,推进全市住房公积金新业务系统“手机办”的宣传指导工作。

活动主要采取“面对面答疑”互动的形式,党员干部现场在手机上演示一键办理公积金的各项基本业务,详细解答了职工最关心的公积金缴存、提取、贷款等相关问题。在企业醒目位置设立宣传展板、摆放宣传册,让职工能及时准确了解“手机办”的具体操作流程。截至目前,赤壁市住房公积金中心已经在39家企业中进行了宣传讲解,赢得员工的一致好评。

“我们将结合下基层察民情解民忧暖民心实践活动,持续开展入企宣传,让缴存职工都能实现基础业务办理‘零跑腿’,不断提升他们的获得感、幸福感、安全感。”赤壁市住房公积金中心相关负责人表示。

107国道咸宁市赤壁城区外迁工程 跨京广铁路桥梁正式转体

本报讯 通讯员李杰、昌文、丁铮、朱红雷、周香俊报道:9月7日,历经三小时,107国道咸宁市赤壁城区外迁工程跨京广铁路桥梁正式转体,作为该项目首个节点工程,为全线如期建成通车奠定了坚实基础。

107国道咸宁市赤壁段改扩建工程(城区外迁段)PPP项目由中交四航局投资建设,其中京广铁路跨线桥全长220米,桥面宽26.7米,转体重量达16000吨,桥梁跨越京广铁路双线,是107国道咸宁市赤壁段改扩建工程的重点控制性工程之一。在“天窗”时段内,采用“先平行铁路支架现浇,后平面转体”的施工工艺,两个墩柱分别顺时针转体71度和80度对接国道107线,到达指定位置。项目施工方中铁十八局负责人介绍说,让两个庞然大物实现空中转体,克服了诸多困难。

107国道作为贯通我国南北公路的

交通大动脉,是我国最繁忙的一条国道干线之一,也是赤壁市重要的经济发源轴。107国道赤壁城区外迁段全长26.931公里,是新时代背景下构建大开放格局、实现高质量发展的现实要求,是赤壁人民的多年心愿,是满足群众对美好生活向往的重大民生工程。待项目全线竣工,107国道将提升50%以上运力,并串联起赤壁市各经济重镇,对进一步提高赤壁市路网承载能力,改善道路通行条件,服务区域经济社会发展起着至关重要的作用。

“107国道是全国一条重要国道,有很多重型运输车,每天都在这里繁忙运输着。所以外迁工程一旦建成,所有的重型车将会绕过整个赤壁市城区,对我们老百姓日常的出行提升了安全保障,也为整个赤壁市运输行业提供了优越条件。”中交四航局赤壁四航交通投资建设有限责任公司总经理王锐劲说。

赤壁援琼核酸采样队 “琼”尽全力 载誉归来

本报讯 通讯员胡元香报道:9月5日,是湖北咸宁赤壁援琼核酸采样队返程的日子。早上7点,三亚市委主要领导到医务人员下榻的红树林酒店,为医务人员送行,感谢30天来湖北援琼核酸采样队不畏酷暑、“琼”尽全力,为三亚疫情防控工作所作出的巨大贡献。

青山一道同风雨,明月何曾是两乡。30天的并肩战斗,让琼鄂两地人民结下了深厚的情谊。送别现场,大家频频挥手,声声祝愿,难述离别情。

此次湖北咸宁援琼核酸采样队共派出201人,其中赤壁医疗队有25人,分别是赤壁市人民医院魏祥冰等9人,赤壁市中医医院胡元香等6人,赤壁市疾控中心



吴醒华等5人以及赤壁市妇幼保健院陈玲等5人。

30天来,赤壁援琼医疗队参加三亚市吉阳区多个村及社区的核酸采样工作,有定点采集,也有上门采样,共采集核酸样本126873人。医务人员零感染,圆满完成防控任务,平安凯旋。

赤壁水建集团 携手居民共同缔造

本报讯 通讯员宋少琴、贺玲报道:“感谢社区和水建集团,我们终于不用忍受到这些臭水的烦恼了。”8月31日,赤壁市鲫鱼桥社区第四网格员王亚丽来到社区米厂小区走访,居民们纷纷与她打招呼,说感谢。

米厂小区是老旧“三无”小区,小区地下污水管网破裂,路面臭水横流,困扰居民4年之久。今年6月份,赤壁水建集团开展党员干部下基层察民情解民忧暖民心活动中,了解到了居民们的这一困扰,当即指派专人负责解决。

“我们将小区内近200米的污水管网开挖重新埋管,让污水进入污水处理管网,从而解决了污水在地面上流散的问题。”赤壁水建集团现场工作人员陈重介绍,“开工时虽正逢高温天气,但工人们起早贪黑抢进度,截止8月29日彻底解决困扰居民长达4年之久的难题。”

自2021年12月集团下沉鲫鱼桥社区以来,通过走访调查、现场座谈、征求意见等方式与居民深入沟通交流,了解社情民意,积极参与社区建设。赤壁水建集团正和居民一道实现美丽环境与幸福生活共同缔造。